

Profesorul Thierry de Montbrial, la Gala Om între oameni: Rolul României în Europa Unită nu trebuie neglijat

miercuri, 15 Ian 2014, 20:32 • [CULTURĂ](#)

277 afișări

Profesorul Thierry de Montbrial, fondator și director al Institutului Francez de Relații Internaționale (IFRI), membru al Academiei Române, premiat miercuri seară la Gala "Om între oameni", consideră că rolul României în corul actual al națiunilor Europei Unite nu trebuie neglijat.



Foto: AGERPRES ARHIVA / LIVIU SOVA

"Nu trebuie neglijat. Țara dumneavoastră a ieșit din comunism de 25 de ani și, iată, deja, progresele sunt considerabile. România este membru al comunității europene și de opt ani s-a reintegrat în acest spațiu, care traversează, el însuși, multiple dificultăți", a declarat pentru AGERPRES distinsul profesor francez, menționând că trebuie văzută, în primul rând, partea plină a paharului, și nu aceea goală.

El a subliniat că "trebuie muncit, în continuare, susținut, pentru apropierea de Europa din punct de vedere nu doar economic, și social, ci și cultural, profund."

Thierry de Montbrial a mărturisit că premiul reprezintă un semn de prietenie, grație faptului că el vine în România de mulți ani, pentru care nutrește un mare semn de afecțiune.

"Am aici mulți prieteni. Îmi face plăcere să vin în România. Mă aflu între prieteni", a mai spus de Montbrial.

Thierry de Montbrial a primit, la Sala Studio a Teatrului Național din București, Premiul Internațional, instituit în premieră la această ediție, în semn de înaltă apreciere pentru

contribuția care a adus-o la dezvoltarea relațiilor academice, umane, politice și culturale dintre Franța și România, pentru talentul și dăruirea de care a dat dovadă în cariera universitară și academică și pentru contribuția personală la îmbogățirea patrimoniului cultural-universal.

În cadrul evenimentului au mai fost premiați: maestrul Radu Beligan, membru de onoare al Academiei Române, la Secțiunea "Biografii exemplare; acad. Dan Berindei, vicepreședinte al Academiei Române ("Opere în domeniul istoriei României"); prof.dr. Leonida Gherasim, medic, specialist în cardiologie, membru al Academiei Române (Medicină); prof.dr. Irinel Popescu, director al Centrului de Chirurgie Generală și Transplant Hepatic "Dan Setlacec", de la Institutul Fundeni (Medicină).

De asemenea, au primit premii: prof.univ.arh. Romeo Belea (Arhitectură); Ruxandra Garofeanu, critic de artă (Management Cultural); Niro Investment Group — Dezvoltarea Mediului de Afaceri, Mecenat și Filantropie; acad. Sala Marius, vicepreședinte al Academiei Române, director al Institutului de Lingvistică — Iorgu Iordan Al.Rosetti (Educație și Cercetare).

Totodată au fost recompensați pentru activitatea prodigioasă: acad. Augustin Buzura, fondator al Fundației Culturale Române, director al Revistei "Cultura" (Literatură); Varsanufie Prahoveanul, episcop vicar al Arhiepiscopiei Bucureștilor ("Spiritualitate Creștină"); George Cristian Maior, director SRI ("Diplomație și Politici de securitate"); Virgil Tănase, scriitor și regizor de teatru franco-român ("Diaspora").

Au fost prezenți fostul președinte al României Ion Iliescu, primarul sectorului 2, Niculai Onțanu, acad. Eugen Simion și Ciprian Cămpineanul, arhiepiscopul Buzăului și Vrancei.

Cunoscută personalitate a lumii academice franceze, Thierry de Montbrial este unul din participanții activi la lucrările anuale ale colocviul "Penser l'Europe", manifestare organizată de Academia Română și Fundația Națională pentru Știință și Artă, împreună cu Academia Franceză și cu Academia de Științe Morale și Politice din hexagon, ca și cu alte academii europene.

Un analist fin al sistemelor care guvernează o lume în plin proces de mondializare, Thierry de Montbrial călătorește mult și cunoaște o mare parte dintre oamenii puternici ai lumii.

În ultimii 22 de ani, Montbrial a vizitat România și a stat de vorbă cu actorii momentului, de la șefii de stat și de guvern ai României postdecembriste, până la personalități ale scenei politice, economice și culturale românești.

În țara noastră, Thierry de Montbrial a primit Ordinul Național "Steaua României" în gradele de Ofițer, Comandor și Mare Ofițer din partea președinților Emil Constantinescu, Ion Iliescu și Traian Băsescu, în semn de înaltă apreciere pentru contribuția la dezvoltarea relațiilor academice, umane, politice și culturale dintre Franța și România și pentru talentul și dăruirea de care a dat dovadă în întreaga lui carieră universitară și academică, pentru contribuția personală avută la îmbogățirea patrimoniului cultural universal.

Ajunsă la cea de-a patra ediție, Gala premiilor de excelență în civism "Om între oameni", inițiată de Primăria sectorului 2 și organizată anul acesta în colaborare cu Fundația Națională pentru Știință și Artă (FNESA), constituie un prilej de a pune în lumină personalități autentice, remarcate prin activitatea lor excepțională în diferite domenii.

La edițiile anterioare, printre premianți s-au numărat dr. Raed Arafat (2010), acad. Nicolae Manolescu (2010), președintele UR, părintele Nicolae Bordașiu (2010), acad. Eugen Simion (2012), președinte al secției de Filologie și Literatură din cadrul Academiei Române, director general al Institutului de Istorie și Teorie Literară "G. Călinescu", președintele FNESA, acad. Mugur Isărescu (2012), guvernator al Băncii Naționale, Horia Andreescu (2012), dirijor ș.a. AGERPRES/(A, AS — autor: Daniel Popescu, editor: Florin Marin)